

ПОПРАЗНИШТВО БОГОЈАВЉЕЊА

22(09).ЈАНУАР:

+Свети Мученици ПОЛИЕВКТ и НЕАРХ.

+СВЕТИ ФИЛИП, Митрополит Московски.

22 января Божественная Литургия свт. Иоанна Златоуста

Блаженны, третий изобразительный антифон (на 6)

Во Царствии Твоём помяни нас, Господи, / егда
приидеши, во Царствии Твоём.

на 12: Блажени нищии духом, / яко тех есть Царство
Небесное.

Блажени плачущии, / яко тии утешатся.

на 10: Блажени кратции, / яко тии наследят землю.

Блажени алчущии и жаждущии правды, / яко тии
насытятся.

на 8: Блажени милостивии, / яко тии помиловани будут.

Блажени чистии сердцем, / яко тии Бога узрят.

на 6: Блажени миротворцы, / яко тии сынове Божии
нарекуются.

Канон Богоявления. Глас 2. Песнь 4. На 3.

Услышахъ, Господи, гласъ Твой, егже рекль еси, гласъ вопиющаго въ пустыни, яко возгремѣль еси надъ водами многими, Твоему свидѣтельствуяй Сыну, весь	Онај за кога си, Господе, рекао „Глас једнога који вече у пустињи“ чу Твој глас кад си загремо над силним водама, дајући сведочанство за Свога Сина, и сав испуњен
---	---

бѣвъ сошѣдшаго Дѹха, возопі: Тѣ еси Христосъ, Божія мудрость и сила.	присутним Духом ускликну: Ти си Христос, Божија мудрост и сила.
--	---

Блажѣни изгнани правды ради, / яко тех есть Царство Небесное.

Очищаемо солнце кто видѣ, — проповѣдникъ вопіетъ, — пресвѣтлое естествомъ? Да Тебѣ водами, сіяніе Славы, Отца образъ Присносущнаго, омѣю и, сѣно сѣй, Огнѣю прикоснѹся Твоего Божества? Тѣ бо еси Христосъ, Божія мудрость и сила.	Ко је видео да се сунце, по природи блиставо, чисти? Викао је Гласник Јован Крститељ, па како да водом перем Тебе, одсјај Славе, одраз вечнога Оца? Како ћу ја као трава да такнем огањ твога Божанства? Јер Ти си Христос Божија мудрост и сила.
--	---

на 4: Блажѣни естѣ, егда поносят вам, / и изженут, и рекут всяк зол глагол на вы, лжуще Менѣ ради.

Яви Божественное, еже имѣ, благоговѣніе Моисей, прилучився Тебѣ, яко бо изъ купинѣ Тя, возгласивша, разумѣ, абіе отврати лице. Азъ же како Тя увижу ясно? Или како руку положу на Тя? Тѣ бо еси Христосъ, Божія мудрость и сила.	Нашавши се у Твојој близини Мојсеј изрази богобојазно поштовање која га је обузело, јер чим је схватио да се Ти оглашаваш из купине, окренуо је лице. Како ћу онда ја да те гледам очи у очи? Како ћу да на Тебе положим руку. Јер Ти си Христос Божија мудрост и сила.
--	---

Рáдуйтеся и веселíteся, / я́ко мзда ва́ша мно́га на Небесéх.

Ин канон Богоявления. Глас 2. Песнь 4. На 3.

Пóсланъ отъ Отца́, всесвѣтлое Сло́во, но́щи отгна́ти зломра́чное стремлѣние, и искоренѣти грядѣши челоуѣковъ грѣхѣи, сыны же привлещи́, Твои́мъ Крещѣниемъ, Бла́же, свѣтлый отъ стру́й Юрда́нскихъ.	Пресветла Речи послана од Оца, Ти до́же да отераш злехуду но́нну тмину и да искорениш људски грех, те да сво́им крште́нем изведеш са собом из юрданских токова светле синове.
---	--

Сла́ва Отцу́ и Сы́ну и Свято́му Ду́ху.

Са́мое провѣдѣвъ наречѣнное Сло́во, я́сно проповѣдникъ вопі́еть твѣри: Сѣй прѣжде менѣ, второ́й плóтию сообра́зень, проси́я Божѣственною си́лою враждѣбный на́шъ отъяти грѣхъ.	Виде́ши преслау́ну Реч (Христа), Гласник Юван Крститель одлучно повика творевини: Ова́ј беше пре мене, иако је по телу после мене. Он у нашем обличју заси́я божанском снагом да отера од нас кра́нне мрски грех.
--	---

И ны́не и прѣсно и во ве́ки веко́в. Ами́нь.

Па́жить у Себе́ животво́рну нося́, уловля́етъ зми́евъ, гнѣздамъ натека́я мно́гими сѣтьми́, низлага́я, Богъ Сло́во, запина́етъ же уязви́вшаго всеми́рный ро́дь, / сегó потре́бль, избавля́етъ тварь.	Да би нас вратио на живоносни пашња́к, Бог Реч хита у лов по зми́јским гнездима. Разбивши страшне замке онога који немили́це наноси ране људском роду у пету и оковавши га, спасава творевину.
--	--

Чини се ВХОД СА СВЕТИМ ЈЕВАНЂЕЉЕМ. ПО ВХОДУ:

Свештеник: Премудрост, смерно стојмо.

Хор: Приидите поклонимсја и припаднем ко Христу. Спаси ни, Сине Божиј, **ВО ЈОРДАЊЕ КРЕСТИВИЈСЈА**, појушчија Ти: Алилуја.

ТРОПАРИ И КОНДАЦИ:

СВЕТО БОГОЈАВЉЕЊЕ ГОСПОДА И БОГА И СПАСИТЕЉА НАШЕГ ИСУСА ХРИСТА -

ТРОПАР, ГЛАС 1:

Во Јордање крешчајушчусја Тебје Тројическоје поклоњеније: Родитељев бо глас свидјетелствоваше Тебје, возљубљенаго Тја Сина именуја, и Дух во видје извјествоваше утвержденије: Христe Боже, и мир просвјешчеј, слава Тебје.	Док си се Ти, Господе, крштавао у Јордану, показа се Света Тројица, јер Родитељ (Отац) гласом сведочаше о Теби називајући Те љубљеним Сином, а Дух у облику голуба, потврђиваше речи. Христe Боже, Који си се јавио и свет просветио (обасјао), слава Теби!
--	--

ТРОПАР ХРАМА

СЕ ПЕВА НА ОВОМ МЕСТУ.

СВЕТИ МУЧЕНИЦИ ПОЛИЕВКТ И НЕАРХ - ТРОПАР, ГЛАС 4:

Мученици Господи: Полиевкт и Неарх , во страданијих својих вјенци пријаша нетљенија от Тебе Бога нашего, имушче бо крјепост мучитељеј низложиша, сокрушиша и демонов немошчнија дерзости: Тјех молитвами спаси души нашја.	Твоји Твоји, Полиевкт и Неарх , у страдању своме су примили непропадљиви венац, од Тебе Бога нашега, јер имајући помоћ Твоју мучитеље победише, а разорише и немоћну дрскост демона: Њиховим молитвама спаси душе наше.
---	--

СВЕТИ ФИЛИП, МИТРОПОЛИТ МОСКОВСКИ - ТРОПАР, ГЛАС 8:

Пријемниче благодати Христове, стубе Православља, борче за истину, нови исповедниче, свети Филипе Митрополиту Московски, положио си душу за народ свој. Зато као онај који има смелост пред Христом, моли се за град овај и народ, који достојно поштује свету успомену твоју.

КОНДАК ХРАМА

СЕ ПЕВА НА ОВОМ МЕСТУ.

СВЕТИ МУЧЕНИК ПОЛИЕВКТ - Кондак, ГЛАС 4:

ПОДОБАН: ЈАВИЛСЈА ЈЕСИ ДНЕС..

Приклонивши Спаситељ главу на крштењу у Јордану, уништио је змијину (сатанину) главу: А Полиевктова одсечена глава, ђавола је посрамила.

СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ,

СВЕТИ ФИЛИП, МИТРОПОЛИТ МОСКОВСКИ – Кондак, ГЛАС 3:

ПОДОБАН: ДЈЕВА ДНЕС..

Похвалимо наставника Православља и весника истине, златоустог ревнитеља, руског светилника, Филипа премудрог: Храном учења свога разумно је хранио децу своју. Њима је језиком хвале појао, и уснама песму оглашавао, као повереник Божије благодати.

И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.

СВЕТО БОГОЈАВЉЕЊЕ ГОСПОДА И БОГА

И СПАСИТЕЉА НАШЕГ ИСУСА ХРИСТА -

Кондак, ГЛАС 4:

Јавилсја јеси днес всељењеј и свјет Твој Господи знаменасја на нас, в разумје појушчих Тја: Пришел јеси и јавилсја јеси, Свјет Неприступниј.	Јавио си се данас Васељени, Господе, и светлост Твоја обасја нас који Ти певамо: Дошао си и јавио си се, Светлости Неприступна.
--	--

КАДА СЕ ОТПЕВА ПОСЛЕДЊИ КОНДАК:

Свештеник: *Господу се помолимо.*

Хор: Господи, помилуј.

Свештеник: *Јер си свет Боже наш и Теби славу узносимо, Оцу и Сину и Светоме Духу, сада и увек; И у векове векова.*

Хор: Амин.

Свјатиј Боже, свјатиј Крјепкиј, свјатиј Безсмртниј, помилуј нас. **(ТРИПУТ)**

Слава Отцу и Сину и Свјатому Духу, и ниње и присно и во вјеки вјеков. Амин.

Свјатиј Безсмртниј, помилуј нас.

Свјатиј Боже, свјатиј Крјепкиј, свјатиј Безсмртниј, помилуј нас.

Чтение Апостола

Свештеник: *Пазимо. Мир свима.*

Читач: И духу твоме.

Свештеник: *Премудрост.*

Читач: СВЕТО БОГОЈАВЉЕЊЕ - Прокимен, глас 4:
Благословен Који долази у Име Господње. Бог је
Господ и јави се нама.

ПЕВНИЦА или СВЕШТЕНИК: Благословен Који долази у Име
Господње. Бог је Господ и јави се нама.

Читач: Исповедајте се Господу, јер је добар, јер је до
века милост Његова.

ПЕВНИЦА или СВЕШТЕНИК: Благословен Који долази у Име
Господње. Бог је Господ и јави се нама.

Читач: Благословен Који долази у Име Господње. /

ПЕВНИЦА или СВЕШТЕНИК: / Бог је Господ и јави се нама.

Свештеник: *Премудрост.*

Читач: Читање из Саборне посланице светог апостола
Јакова:

Свештеник: *Пазимо.*

Читач: СРЕДА ТРИДЕСЕТ ПРВА по Педесетници

Јаков, слуга Бога и Господа Исуса Христа, поздравља дванаест племена расијаних по свијету. Сваку радост имајте, браћо моја, када паднете у различна искушења, Знајући да кушање ваше вјере гради трпљење: А трпљење нека усавршује дјело, да будете савршени и потпуни без икаквог недостатка. Ако ли коме од вас недостаје мудрости, нека иште од Бога који свима даје једноставно и без карања, и даће му се. Али нека иште с вјером, не сумњајући ништа; јер који сумња он је као морски вал што га вјетар подиже и витла. Јер такав човјек нека не мисли да ће примити што од Господа. Двоједушан човјек непостојан је у свима путевима својим. А понизни брат нека се хвали висином својом; А богаташ својом понизношћу, јер ће проћи као цвијет травни. Јер огрија сунце са жегом, и осуши траву, и цвијет њезин отпаде, и красота лица њезина пропаде; тако ће и богаташ на путевима својима увенути. Блажен је човјек који претрпи искушење, јер кад буде опробан примиће вијенац живота, који Господ обећа онима који га љубе. Ниједан кад је кушан да не говори: Бог ме куша; јер Бог је непријемчив за кушање злом, и Он не искушава никога, Него свакога искушава сопствена жеља, која га маме и вара. Тада жеља затрудњевши рађа гријех. а гријех учињен рађа смрт. Не варајте се, драга браћо моја. Сваки дар добри и сваки поклон савршени одозго је, силази од Оца свјетлости, у којег нема измјенљивости ни сјенке промјене. Јер нас је драговољно родио ријечју истине, да будемо као првина од његових створења.

Свештеник: *МИР ТИ (Мир теби читачу).*

Читач: И духу твоме.

Свештеник: *Премудрост.*

Читач: глас 4: Алилуја, Алилуја, Алилуја.

Појци: Алилуја, Алилуја, Алилуја.

Читач: СВЕТО БОГОЈАВЉЕЊЕ: Принесите Господу, синови Божији; принесите Господу синове овнова.

Појци: Алилуја, Алилуја, Алилуја.

Читач: Глас је Господњи над водама, Бог славе загрме, Господ над водама многим.

Појци: Алилуја, Алилуја, Алилуја.

Свештеник: *Премудрост, смерно стојмо, чујмо свето Јеванђеље.
Мир свима...*

Чтение Евангелия

Рядовое:

**Евангелие от Марка, зачало 44. Среда 31-я недели.
(Мк.10:11-16)**

Даље све бива по поретку
Божанствене Литургије Св.
Јована Златоуста, до :
„ДОСТОЈНО ЈЕСТ ЈАКО
ВОИСТИНУ...“

УМЕСТО „ДОСТОЈНО ЈЕСТ...” ПЕВА СЕ ПРИПЕВ И ИРМОС ДЕВЕТЕ

ПЕСМЕ ПРВОГА КАНОНА ПРАЗДНИКА (БОГОЈАВЉЕЊЕ):

- ГЛАС 2

Величај душе моја, Честњејшују горњих Војинстав, Дјеву Пречистују Богородицу. Недоумјет всјак јазик благохвалити по достојанију, изумјевајет же ум и премирниј пјети Тја Богородице, обаче Благаја сушчи вјеру прими, ибо љубов вјеси Божественују нашу: Ти бо Христијан јеси Предстатељница, Тја величајем.	Величај душо моја, Часнију од Небеских Војски, Дјеву Пречисту Богородицу. Ниједан језик није у могућности да Ти ода достојну хвалу; збуњен је сваки ум, па и Небески, да Те опева, Богородице. Ипак, Блага, прими веру, јер знаш нашу Божанску љубав, јер си Ти Заштитница Хришћана и Тебе величамо.
---	---

++++++

ПРИЧАСТЕН - ПРАЗДНИКА (БОГОЈАВЉЕЊЕ):

Појци: Јависја благодат Божија
спаситељнаја всјем человјеком. (Тит. 2,11)

Алилуја, алилуја, алилуја.

Отпуст – Свештеник на крају Свете Литургије

Їже во Иордáne крестѣтисѧ извóливый от Иоáнна,
нашего рáди Спасéния, Христóс Їстинный Бог наш,
молѣтвами Пречѣстѧ Своеѧ Мáтере...